

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.697

Lunes 28 de Noviembre de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURAS
TENIA GASTRICA E HIPEROLOIDEA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata
al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

El tema de la Revolución

Si los ilusos, y los idealistas, y los revolucionarios al modo progresista, y los aprovechados, no hubieran vivido por espacio de seis lustros en el mundo de las fantasías y no hubieran propugnado en sus pecoratas revolucionarias absurdos y errores que no resisten el análisis más elemental, el tema de la Revolución no sería para tratado en la prensa republicana, caso de que la República no hubiera triunfado aún, sino en lugares donde la causa de la República podría obtener mejores frutos. Pero como después de tantos años, y de tantos fracasos, y tan amargos desengaños persisten errores funestos e ilusiones nocivas, es necesario y conveniente des- trair aquéllas y desvanecer éstas para que la Revolución sea algo más que un señuelo o una palabra de mitin para arrancar aplausos a los correligionarios entusiastas.

Existen actualmente cuatro partidos republicanos. ¿Ha soñado alguien que uno solo pueda hacer la Revolución? Juntos, todos, para un fin concreto, para derribar el régimen, ¿ha imaginado alguien que si no hay ambiente favorable, será posible que la Revolución triunfe sin la organización necesaria, con las manos vacías, sin armamento? Y todos juntos, con ambiente propicio, con organización perfecta, y con armas, ¿podrá triunfar la Revolución si faltan pantalones con alma, si falta abnegación, si no hay entusiasmo para prodigar la propia sangre, para jugarse la vida, como el pueblo que tomó la Bastilla, como el pueblo que destruyó a Carlos X, como el pueblo que venció a Carlos I y a sus pretorianos, como el pueblo portugués que unido a una pequeñísima parte del ejército ha destronado al último Braganza?

La Historia enseña que las revoluciones verdaderas son inevitables y que son obra del pueblo.

Será posible la revolución en España cuando todos los partidos republicanos estén verdaderamente unidos para el fin concreto de derribar la monarquía y exista ambiente revolucionario, y haya organización, y armamento, y hombres.

La revolución de Cataluña fracasó porque no había plan, ni organización, ni jefes de verdadera autoridad, ni bandera.

Las revoluciones no se improvisan y aquello fue improvisado.

De otra suerte el movimiento revolucionario hubiera sido simultáneo en muchas capitales y hubiera triunfado.

La revolución de Portugal ha triunfado por la unión de los republicanos que era lo mejor del pueblo portugués, por el ambiente nacional contrario a la monarquía, por la organización revolucionaria y por la abnegación de las masas que prodigaron su sangre.

No es un factor ni dos los que se necesitan para que las revoluciones puedan triunfar; son muchos, son los que hemos enumerado.

Cuando se reúnen todos no hay broncas ni aceros que puedan resistir a ese occorivo que se llama ambiente revolucionario que llega a todas partes y lo invade todo y determina el triunfo. Cuando faltan los factores más esenciales se va al fracaso, al descrédito, al ridículo.

Se cogaña ó trata de engañar al pueblo quien diga otra cosa. Y al pueblo hay que decirle la verdad, acostumbrándole a la idea del sacrificio, enseñándole cómo es posible conquistar la República

y cómo los pueblos libres conquistaron con su sangre la libertad.

Después de haber estado soñando treinta años, hora es ya de despertar, de mirar a la realidad frente a frente, de laborar con provecho para la República.

EL ESPADACHIN

Pues señor, érase que se era una ciudad con calles y plazuelas. Y en esta ciudad había un tipo, de esos nacidos para maldita de Dios la cosa. Todos sus estudios se reducían a haber cursado el bachillerato, cuyas asignaturas tan sólo consiguió aprobar, gracias a las bondades de los profesores y a la posición, sobradamente desahogada del papaito, señor muy respetable, por cierto, pero tan ganápairo con su hijo. Pues señor, que el bruto de Lelín, que así se llamaba el héroe de nuestro cuento, llegó un día a comprender que era de la madera de los alcornocales, y viéndose ya un hombre incapaz de razonar sobre nada ni de entender nada, casi, casi sintió su poquito de rubor y juró en sus adentros hacerse notar por algo, fuese lo que fuese; todo, antes que servir de hazmerir a los amigos, sus antiguos camaradas de Instituto. ¿Y qué pensó nuestro héroe?... Pues sencillamente sentar plaza de dnelista. Verdad era que no conocía más armas que un largo sable, con bastantes mellas y lleno todo de granitos de moho desde la punta a la empuñadura, perteneciente a uno de sus abuelos, hombre terrible en sus tiempos por lo bien que supo esgrimir tan defina arma, base y origen de la gran fortuna de los Lelín.

Pues vamos, que un día el burro de Lelín III, como podíamos llamarle con toda propiedad, hecho ya un perfecto esgrimidor, decidió hacer su debut y plantar su cartel de valientes. Aquello sí que fué un lance. De la primera estocada dejó tendido a sus pies a su rival: un antiguo compañero que había tenido la majadería de recordarle aquel *qué, quae, quod* de los diablos que tan malos ratos había hecho sufrir a nuestro Lelín en sus tiempos estudiantiles.

El matador se quedó con la espada en la mano, y a falta de tendidos donde levantar la cabeza, en actitud arrogante miraba a los padrinos del contrario como diciéndoles: ¡Ojo, que ya sabéis cómo las gastó!

Pues vamos, que otra vez le dió por hacer el asno—papel que, con toda justicia, imitaba a la perfección—y se dedicó a enamorarse a una señora casada. Enterose el marido; lance en puertas: era lo que buscaba. Y el inocente espasmo, que no tenía que vengar ultrajes de una mujer fiel, supo por desgracia demasiado tarde, cuán afilada era la hoja de la espada de Lelín.

Ya entonces recibió nuestro héroe la corona de laurel que otorgan nuestros hombres de honor a los que sobrándoles el tiempo para todo, distraen su aburrimiento en una sala de esgrima. Llovieron mil felicitaciones, tuvo sus apasionados como los pudiera tener Bombita, y nuestro insigne bruto, satisfecho con su notoriedad reconocida, gustó las *misiles* de ser mirado como hombre temible a quien debe guardarse toda clase de delicadas atenciones.

Transcurrieron meses y meses y la lista de las víctimas de Lelín podían ya contarse por docenas: los que no cayeron en el campo del honor guardaban en sus cuerpos las cicatrices de sus heridas *lelinianas*. Por otra parte, el despacho de nuestro héroe más parecía cuartucho de baratillo que sitio de esparcimiento:

las paredes se venían abajo con tanto condro; unos eran retratos de los más célebres tiradores; otros, preciosos dibujos de armas de todas clases y los más, sotas y más sotas obtenidas con toda clase de satisfacciones por una serie numerosa de padrinos bien escogidos.

Pero bien dice el proverbio que «a cada puercito le llega su San Martín.» Y el bendito santo que parecía retrasarse en su llegada, se presentó una noche de feria bajo la modesta apariencia de un joven obrero.

Por entre el bullicio heterogéneo de la amplia vía adornada con los típicos puestos de turrón y juguetes, paseaba el temido Lelín en unión de sus indispensables amigos, toda una cuadrilla de zopencos é inútiles que jamás se apartaban de su lado para jalearle en sus provocaciones insolentes. Por donde quiera que iba aquel torbión le abrían paso para no tener que sufrir los empujones intencionados y las palabras saces de aquella canalla de chistera. Pero a pesar de todo surgió lo que tenía que suceder. Resonaron dos sonoras bofetadas y viose rodar por tierra a uno de aquellos señoritos: era nada menos que el *invencible* Lelín. Viose de pronto que éste se levantaba empuñando un revolver; pero antes de que pudiera tener tiempo para tirar, lanzose sobre él, faca en mano, un humilde obrero y dióle un tajo en la muñeca derecha que casi se le seccionó.

Arremolinose la gente. Y mientras los guardias amarraban al agresor, éste no cesaba de decir: «no he querido matarle... ¡que viva, sí! pero sin esa mano que jamás hizo nada bueno.»

El reinado de Lelín había concluído. Los primeros en abandonarle fueron sus antiguos amigos y cuando solo, como un misántropo, paseaba por las calles sus tristezas, ocultando en el bolsillo de su americana el repugnante puñón de su perdida muñeca, lejos de inspirar lástima, onantos le veían gozábanse en verse libres de aquel asesino que había sabido burlar las leyes del Código penal y atropellar bárbaramente los sentimientos de paternidad humana que existen en el corazón de todo ser verdaderamente racional.

Baldomero LOPEZ ARIAS
Alicante y Noviembre 27 1910.

Cámara Oficial Agrícola

DE ALICANTE

Admite Imposiciones al 4 por 100 de interes anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º, Alicante, todos los días laborables de nueve a una y de tres a cinco.

Relámpagos

Peor que en el Rif

Seguramente ni el señor alcalde ni el inspector municipal de Sanidad han pasado alguna mañana por el mercado de las aves, establecido entre la calle de ese nombre y el ensanche que hace la carretera paralela al paseo de la Explanada, porque si hubiesen pasado por ese sitio, de seguro que no se estaría dando en Alicante un espectáculo tan poco edificante que nos pone a más bajo nivel que en el que se encuentran las kábilas más salvajes del Rif.

No era bastante que los numerosos carros de alquiler hubieran senta o sus reales en ese sitio tan concurrido, y lo convirtieran en un estercolero inundado; hacía falta aun más, y han invadido también ese lugar con el mismo derecho que sus colegas, todos los carreteros y arrieros abastecedores que vienen a Alicante, dándose el caso que por la mañana no haya quien transite por dicho lugar obstruido completamente por centenares de carros y caballerías, que no sólo impiden el tránsito a los tranvías y carruajes, sino a las personas que por esos sitios tienen necesidad de circular.

Con ser lo que llevamos dicho tan escandaloso y tan impropio de una capital culta y civilizada, lo es mucho más lo que vamos a referir.

No solamente toman los abastecedores por asalto el lugar indicado, sino que lo utilizan como cuadra y por doquier que se extienda la vista, se ven sacos ó cajones, sirviendo de pesebres donde comen las caballerías sus piensos, y de vez en cuando esos animales dan suelta a la defecación, ocurriendo en ocasiones que el excremento caiga al lado d alguna banasta de pescado, como ya hemos visto.

Esto es el colmo del abandono, señor alcalde, y el evitarlo no cuesta dinero, ni hacía falta que V. S. se tomase la molestia de ordenar que desapareciese ese abuso, que ni en el *zoco* más inmundo de Marruecos se verá; ya sabemos que es obligación de sus subordinados cumplir con lo que las Ordenanzas municipales disponen sobre ese particular.

Y hay que ver el aspecto que presenta el suelo, después de abandonar las caballerías las improvisadas cuadras.

En todas las poblaciones de España, cuando un carro ó una caballería se deja en la vía pública, los dependientes del municipio la conducen a la posada y le hacen pagar al dueño una multa. ¿Alicante no es España? Tenemos la seguridad de que el señor alcalde pondrá coto a este abuso, en cuanto llegue a su conocimiento.

Observación oportuna

Nuestro colega *Eco de Levante*, en su número del sábado, al dar cuenta de la sesión del viernes, dice entre otras cosas: «solicitando autorización para instalar un «Tío Vivo (como si hubiese pocos tíos vivos en Alicante)»

Muy bien dicho y muy a tiempo nos parece la observación hecha por el colega, y pensando detenidamente sobre el valor que puedan encerrar esas palabras, hemos hecho historia retrospectiva, y hemos sacado en consecuencia que el número de *tíos vivos* que haya, tiene que estar en relación proporcional con el de *primos* ó *incantos*, que es la base fundamental para las industrias de los *tíos vivos*, y de deducción en deducción, nos hemos convenido, aunque sea triste y vergonzoso confesarlo, que el primer auxiliar de los *tíos vivos* y quien le hace aunque sea inconscientemente el artículo la mayor parte de las veces *estacado de grimo*, es la prensa, a la que una vez conseguido su objeto, suelen *obsequiarla* los *tíos vivos* con alguna *carrieta* ejecutada con los remos de atrás, ó con algo aun peor a veces.

Novotros que ya hemos actuado por desgracia de *primos* en algunas ocasiones, recibiendo las *naturales recompensas* de los *tíos vivos*, nos hemos hecho el propósito firme de estudiar con detención los asuntos y no ayudar incautamente a los industriosos *tíos vivos*, y ya que *Eco de Levante* nos avisa que estamos en época de los *tíos vivos*, aprovechamos la observación hecha tan a tiempo, y nos ponemos en guardia por si podemos evitar *viveas* con nuestros alertas, si es preciso darlos.

TIRABEQUE

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la siática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1.25 pese as. Pídale en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

Desde Santapola

¡VAYA CARDO!

Con el título de «Pinceladas de brocha gorda» aparece un mal inspirado artículo del no menos inspirado escritor

«M. Verdades», en un importante periódico de Murcia, que ostenta el título *La Verdad*.

Ya hemos comentado y contestado a dicho artículo en nuestro último escrito «Un paseo por la playa.» Pero una vez metidos en el palenque periodístico, llamaremos la atención al señor Verdades, para que, en lo sucesivo sea más modesto y emplee otro lenguaje más decente en los insultos personales que nos dirige. Pues debemos hacerle presente al *ensimio* escritor, que nuestra campaña seguida contra el Centro de Acción social, no es obra de la ignorancia, ni de los pocos sentimientos humanitarios. Nosotros somos amantes y defensores de toda aquella obra que en bien del obrero y de la clase necesitada se haga, pero no lo somos del Centro, *masi bien* práctica la caridad en la forma que la predica, tampoco ha hecho nada en favor de los menesterosos, y hasta las clases de enseñanza allí establecidas, no son gratuitas como al principio se dijo.

¿Es esa caridad, Sr. Verdades? ¿Qué envidia podemos sentir de una sociedad que se cometas las ideas modernas? Compasión es lo que sentimos por esas inocentes criaturas que acuden a aprender el Catecismo en vez de enseñarles las leyes del Estado, y a ser buenos ciudadanos.

Empero no es de ellos la culpa; es de los padres que a tal sitio envían a sus hijos habiendo escuelas del Estado que gratuitamente les enseñan a ser hombres. No somos soberbios con nadie, nuestras ideas no cobijan semejantes sentimientos, y el sentimiento de Amor, Paz y Caridad ennoblece nuestro corazón grande para con los desgraciados, y noble para con los que nos calumnian a título de honrados.

El pueblo de Santapola ha visto con disgusto el proceder del Centro, y uno tras otro irán desfiliando por el foro hasta dejar en esqueleto al *panzudo caballero* que pregona la caridad.

También *La Voz de Alicante* ha estado de buen humor y ha admitido en sus columnas falsas acusaciones lanzadas sobre nosotros. Y aunque no hemos estado en seminarios ni en universidades, somos lo suficiente caballeros para probar lo dicho. Si creen los mencionados periódicos honrarse con dirigir insultos a persona determinada, tachándola de no saber gramática, pierden el tiempo con tales cosas, pues nosotros estamos al alcance de grandes estudios sobre asuntos científicos, y podría muy bien darles alguna lección para que en lo sucesivo sean más parcos en sus escritos. El Centro no es el mismo de lo que en un principio se dijo, y ahora que de su seno salen *periodistas* se coloca a la altura de una empresa periodística con perjuicio de la prensa española.

Seguiremos nuestra campaña, conste a nuestros estimados colegas que tan poco se aprecian en publicar en sus columnas escritos inspirados en rastreras pasiones, que solo al desprecio y a la censura de las personas onitas se exponen. Además, nosotros nos desprestigiamos con hacernos eco de tamaños insultos, efectos de la cólera y el terror que les inspira nuestra campaña en la Prensa que firma el pseudónimo «El tío Carrifena», hubiera concluido un pequeño trabajo en preparación para combatir al Centro de Acción Social, estamos en la seguridad que se hubiera disuelto dicha *benemérita* institución que condena la política.

Tanto a *La Verdad* de Murcia, como a *La Voz de Alicante*, no les contestaremos en lo sucesivo, pues si tal hiciéramos, sería igualarnos en el «pelambre y pelaje» de quien así nos insulta, y como nos creamos acreedores a decir verdad, daremos y seguiremos la corriente a tales *eximios* escritores que solo se contentan con difamar nuestra personalidad. Pero ¿qué más dá? dos reales de indulgencias... y un rato de indulgencia.

Como no estamos acostumbrados a sostener polémicas con quienes es menos que nosotros, la demos por terminada.

TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aire por el Jarabe antiferino del doctor Aguiló comprobado por reputados facultativos.
Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante.
Se remite por ferrocarril con reembolso.

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia e increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN
Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE ————— NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU

BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos

autorizando á «Orifena» para que éste conteste en caso de dirigirse alguna acusación, y nosotros seguiremos la campaña del Centro hasta que éste enflaquezca su abultada panza.

Hemos terminado.

V. de RGCABERTII

Santapola 24 11-1910.

NOTA.—En breve publicaremos un interesante trabajo del compañero «Orifena» para seguir nuestra campaña contra el Centro de Acción Social.

EL NORTE

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector: Juan Tomasetti

Rafael Altamir, 4 (antes Princesa)

Teatro Principal

Noches de estreno

«La moza de mulas», zarzuela en dos actos y siete cuadros, de los señores Larra y Fernández de la Puente, música del maestro López Torregrossa.

Con un lleno bastante regular hizo anteanoche su debut la compañía cómica lírica que dirige el primer actor señor Asensio y el maestro director y concertador Sr. Videgain.

Primeramente se representó la conocida zarzuela «La guardia amarilla», que interpretaron bastante bien, aunque el Sr. Asensio abusó un poquito de los embudidos, lo que nos pareció inoportuno. El trabajo de la señorita Hernández en su papel de Ernesta, gustó mucho al respetable. Los demás, bien, lo mismo que los coros.

Después se puso en escena el estreno de la zarzuela «La moza de mulas». Aunque el argumento es sencillo y hay en él algo de inverosímil, sin embargo gustó al público, por presentarse en escena tipos muy naturales que encarnaban sentimientos muy simpáticos y humanos.

El argumento, descrito á grandes rasgos, es el siguiente: Una muchacha (Elena) que tiene á su novio en la guerra de Melilla ha dado á luz un niño, fruto de aquellos amores. En el pueblo no saben nada de esto, porque La Ovispa, señorita Zapatero, criada de confianza de Elena, que también tiene á su esposo en la guerra, combina con ésta un arreglo, para que nadie sepa su deshonra hasta que vuelva el novio y se casen. Ella se

hace pasar como madre del recién nacido. Llega el día en que los jóvenes del pueblo que han ido á la guerra, vuelven. Elena loca de alegría se une á los vecinos y sale á recibir á su novio, pero éste no viene, pues ha muerto durante el viaje.

La felicidad perdida de Elena, la recobra uniéndose á un amigo de su novio que enterado de todo se casa con ella, logrando así reivindicar la honra de la mujer caída.

En la interpretación distinguiéronse las señoras Moscat y Zapatero, esta última, demostró ser una artista de cuerpo entero cuando cantó, con gracia inimitable, el saludo que ella haría á los soldados que regresaban de la guerra. El público aplaudió la labor de la señorita Zapatero, quien tuvo que repetir el número. El Sr. Rossi hizo un perfecto Tío Matusalem y el Sr. Asensio estuvo acertado. Los demás artistas contribuyeron á la buena interpretación de la obra.

Gustó mucho y se repitió á instancias del público el cuarteto de parejas de novios del primer cuadro del acto segundo. Este número y el saludo á los soldados de La Ovispa, es lo mejor que tiene «La moza de mulas».

La música ligerita pero alegre, gustando mucho el pasodoble que al final del acto primero ejecutó admirablemente la orquesta, bajo la experta batuta del reputado director Sr. Videgain.

Nuestro aplauso á todos.

Ayer volvió á representarse por la tarde «La moza de mulas», con gran éxito.

Por la noche presentaron un programa de *primo cartel*: «Bohemios», «La viejecita», y «La corte de Faraón». En todas estas obras alcanzaron un verdadero triunfo todos los artistas que forman la compañía.

En «Bohemios» iniciaron sus relevantes facultades la tiple Srta. Hernández y el tenor Sr. Baldeví.

En «La viejecita» alcanzó un triunfo decidido la simpática tiple Srta. Hugué, que posee una voz bien timbrada y que canta con maestría. Y en «La corte de Faraón» el triunfo fué para todos, especialmente para la Srta. Zapatero, que entusiasma al público con su gracia y picardía, cantando los *couplets* del babilonio.

No terminaremos estas líneas sin alabar la labor del barítono Sr. Barberá, haciendo el general Patifar.

QUEVEDILLO

El herido de esta mañana

Esta mañana á las diez y media próximamente, un disparo de arma de fuego y el correr de las gentes, alarmó á los vecinos de las calles de la Concepción y San Vicente.

Pronto circuló el rumor de que había sido herido un hombre.

Se fantaseaba de lo lindo acerca del hecho, y cada cual contaba lo ocurrido según se lo dictaba su imaginación.

Antecedentes

Rumores más verídicos nos dicen que el hecho ocurrió en un billar que hay establecido en la casa número 25 de la calle de la Concepción.

El herido fué trasladado á la Casa de Socorro, á cuya puerta se agolpaba un crecido número de curiosos, que hacía materialmente imposible el acceso al benéfico establecimiento.

El herido

Se llama Práxedes Galdó, de cuarenta años de edad, viudo, carbonero de oficio y habita en la calle Villavieja, número 47.

Los médicos de guardia le apreciaron una herida en la región frontal, producida por una bala.

El agresor

José Zaragoza Ortola, de veintitres años, jornalero y domiciliado en la partida de San Blas núm. 18, y actualmente trabajaba en la estación de M. Z. A.

Es sujeto de malos antecedentes, procesado en otra ocasión por heridas.

El hecho

Según los datos recogidos, ambos sujetos estaban en el pequeño billar que en el núm. 25 de la calle de la Concepción está establecido, y el herido propuso á su agresor jugar una partida al *se cayó*, que éste no quiso aceptar.

Hubo disputa sobre si jugaban ó no, hasta que el herido dijo á un hijo suyo, allí presente, que trajese unas piedras y entonces vería si jugaban ó no.

El Zaragoza sacó entonces una pistola de dos cañones, sistema Lefaix, del calibre doce y disparó una vez sobre su contrincante, que cayó á tierra bañado en sangre.

Un guardia municipal detuvo al agresor, mientras que su compañero, auxiliado por dos vigilantes nocturnos conducía al herido á la Casa de Socorro.

Después de curado ingresó éste en el hospital en grave estado.

Un detalle

El herido fué apadrinado en su bautizo por el ilustre político D. Práxedes Mateo Sagasta.

Noticias

Galantería

Un hombre quiso obsequiar á una mujer, y al objeto compró una flor y se la ofreció. Pero ella no quiso aceptarla destruyendo los planes del galán.

Insistió él, negose ella de nuevo y surgieron palabras, que no conocemos, pero que la dama juzgó ostenivas y denunció ante el inspector al *pelmaro* galán.

El sabe leyes

Un sujeto adquirió una localidad del Teatro Nuevo entra en él y ocupa el asiento que le pertenece. Al poco rato llega el acomodador y le dice que aquel sitio no es el suyo. Discuten, el empleado le invita á que abandone dicho asiento (vaya una invitación), se niega el otro á obedecerle y se requiere la intervención de un guardia de seguridad. El sujeto dice «que sabe leyes, y que no se va de allí.» Epílogo, una denuncia en la Inspección de vigilancia.

Detenido

Ha sido detenido un sujeto apodado Oafeta, por desacato á la autoridad y embriaguez.

Cosas del vino

Con una jamera de P. P. y W., se encaminó un sujeto á correos á depositar

un certificado, pero claro, el vino hizo una de las suyas, y por escándalo y embriaguez fué detenido.

Denuncias

Durante el día de hoy han sido denunciados cinco vecinos por infringir las Ordenanzas municipales.

Salón Novedades

Esta noche, séptimo lunes de moda, las señoras serán obsequiadas con elegantes carnets con el orden de la función y con lindísimos bouquets.

El programa cinematográfico es notable, exhibiéndose entre otras la de la casa Elisson de 400 metros titulada «Salvada por la telegrafía sin hilos.» Tomarán parte los dos números de variedades que actúan en este Salón, y sobre todo Petit Alexandre, artista en miniatura que es muy aplaudido todas las noches.

Mañana debut de Saldac, virtuoso musical, único que visita por España, de gran sensación artística. Se espera un gran éxito.

Buen servicio

Por el veedor de pescados han sido retiradas de la venta por hallarse en mal estado 25 arrobas de almejas procedentes de Málaga.

Así se cumple, Sr. Aznar.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:

Por la de M. Z. A., 370.

Por la línea de Murcia, 454.

— P. ocidente de Barcelona ha anclado en nuestro puerto el vapor «Francolí» conduciendo á su bordo 56 pasajeros.

Reunión

Se invita á todos los señores profesores y peritos mercantiles que gusten asistir á una reunión que se celebrará mañana á las cuatro de la tarde en la Cámara Oficial de Comercio, Plaza de Alfonso XII, número 14, principal, izquierda, á fin de tratar en la misma de la reorganización del Colegio Pericial Mercantil de Alicante.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas por los señores facultativos de servicio de este benéfico establecimiento seis curaciones. De una de éstas se ha dado cuenta al Jazgado.

Guardia para mañana:

Dootores: Sres. Seguí y Gómez.

Practicante: Sr. Mingot.

El pozo encantado

Hemos visto en el escaparate de la papelería del Sr. Pastor en la calle Mayor, esta bonita comedia de nuestro querido amigo D. Luis Sellés, cuyo libro se halla de venta en el indicado establecimiento.

Erratas

En nuestro artículo del sábado «Hay que reirse» se escaparon las siguientes erratas: en línea 8.ª donde dice *colainos* léase *Calainos*; en la línea 21 se ha puesto *reconciliar* por *resucitar*; en la 24 dice: *vuestros desechos*, en vez de *nuestros desechos*; en la 28 léase *tu stro* artículo, en vez de *nuestro*. En cuanto á la errata *Salos* no dudamos que todo lector medianamente instruido habrá sabido subsanar esa u por una n.

Atropello

Un ciclista ha atropellado esta mañana en la calle de San Fernando á un anciano.

El *sportman* al ver lo ocurrido, abandonó la máquina y salió disparado, tomando las de Villadiego.

La máquina está depositada en la Inspección municipal.

Nuestro presidente á Madrid

Formando parte de la junta magna de festejos en representación de la prensa alicante de Alicante, marchará esta noche á Madrid para gestionar el viaje del rey, nuestro digno presidente de la Asociación de la Prensa, D. Florentino de Elizacoín.

El Sr. Elizacoín, que para hacer ese viaje tiene que dejar sus muchas ocupa-

ciones, se pagará todos los gastos de su bolsillo particular. Suponemos que los demás comisionados harán otro tanto, llevados de su gran patriotismo.

Buen viaje y divertirse.

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania á precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la ún ca donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer á su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda á su casa á buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús, recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de gestionar la concesión de marcas de fábrica, comercio y agrícolas; patentes de invención, modelos industriales y nombres comerciales á precios módicos.

Visitado y os convenceréis

Si no ha visitado nsted todavía el gran establecimiento que los señores Espiá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, paya usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden á 3 pesetas las de 16 bujías y 3'25 las de 25, 32 y 50, Espiá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías.

Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

VERDES Y BLANCAS

Ostras frescas

Llegadas regulares hasta fin de Abril.

PRECIOS

Servidas á domicilio y con limón.

BLANCAS DE AROACHON

Primeras gordas finas, 1'60 ptas. docena.

Medianas idem, 1'10 id. id.

VERDES DE MARENNES

Una clase solamente. Gordas finas

1'60 ptas. docena.

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras.

Especialidad en cervezas del país y extranjeras, servidas siempre frescas.

Maison Française.—Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

Espectáculos

Teatro Principal

Función para esta noche por la gran compañía de zarzuela que dirigen los

Sres. Asensio y Videgain:

El huar de la guardia, [El fin del

mundol (estreno) y La corte de Faraón.

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Grandes Confecciones
TORRES
Mayor, 5 y 11.-ALICANTE

LA BARCELONESA

Gran tintorería quitamanchas á vapor

CON DIPLOMA HONOR EN CONCURSO INDUSTRIA Y COMERCIO (Alicante 4 Abril 1909)

En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de deseserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor se ensucien las ropas interiores.

Se tñen lutos todos los días

Se lavan trajes en doce horas

También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blendas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila, por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras tñen de diferentes colores.

PASEO MENDEZ NUNEZ, 38, Sucursal: ALTAMIRA, 3.-ALICANTE

CON ESTO BASTA

Todas las personas sensatas habrán visto como *Eco de Levante*, á falta de argumentos lógicos para contestarnos, ha apelado al bajo y ruin ataque personal.

Sus redactores, que han tratado á Pérez Galdós de un modo tan innoble, llamándole *trasto* y otras cuantas majaderías poniéndolos en ridículo ante todo el mundo, se salen ahora por *pateneras* y tratan de zaherir á dos compañeros de esta casa.

Y anteanoche suelta el segundo escepto su redactor L. Terael, poniéndose en *jarvas* como provocador lenguas y diciendo unas cuantas inconveniencias que despreciamos por ser dichas por un pobre diablo y cobarde.

De nuestro artículo «Hay que reírse» no quitamos un solo concepto, nos ratificamos en todas sus partes.

¿Lo sabe el Sr. Terael?

Telegramas

(De nuestro Corresponsal en Madrid)

Los consejeros republicanos

Los consejeros progresistas han escrito al marqués de Portazgo pidiéndole

aclear los conceptos de su discurso del Senado.

Los consejeros republicanos creen que en fondo de la campaña contra el Ayuntamiento, lo que se pretende es hacer atmósfera contra ellos por elementos conservadores, á causa de sus iniciativas para que el Matadero se construya en terrenos del manipio, pro tección dispensada á la Cooperativa Eléctrica, supresión de los consumos y propósito de que no siga el actual contrato con la empresa del gas.

Añaden que después que se explique la interpelación, procederán.

Política agraria

El diputado por Daroca, Díaz Gairao, ha anunciado al ministro de Fomento una interpelación sobre política agraria, que ha sido aceptada por Calbetón.

Díaz Gairao la explicará en la semana entrante.

Gairao ha conferenciado largamente con Reverter y Gauset.

Ganadero herido

En el cerrado de Albaros, un novillo de su vacada, volteó y corneó al ganadero Otaolarruchi produciéndole una herida en la ingle izquierda de dos centímetros de profundidad.

¡Los calvos!
Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios ú otros enemigos que amenacen su destrucción, deben usar EL AGUA GRILEGA que es el mejor y más barato calvoicida.

Venta en todas partes, á 2 pesetas frasco.

Depósito: R. Romero y J. Pallás Princesa, 6.

Chic Parisien

CORSETERÍA

DE JOSEFA PEIRO

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.-

CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Esta acreditada casa acaba de recibir los modelos más elegantes en diversas formas, en especialidad los de forme recta con ligas desde 5 pesetas en adelante.

Esta casa confecciona el elegante y especial corsé ENA tan recomendado para las señoras obesas y delicadas del estómago.

Este corsé tiene propiedades especiales por su elegancia y comodidad.

Especialidad en fajas ventrales de todos tipos y formas á medida y á capricho de las señoras.

Siempre los últimos modelos.

PLAZA DE CASTELAR, núm. 1

Lanas, sedas, armures, pañetes, granadinas fantasía, tapicería, mantillas, trajes, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido, abrigos para señora y peletería. Trajes de caballero y niño, camisería, corbatería, cubiertas br. catal y pique gabanes y pellizas para caballero.

Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. á la Sirene. Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador Señor Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lercos, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Huelva, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 3 á 4

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista, 1 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 8 días, 1'25 corrientes por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 30 días, 1'50 por 100 anual.

Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior... 13.810.796'52

Imposiciones durante la semana... 414.091'09

Suma... 14.224.887'61

Reintegros... 342.237'63

Saldo... 13.882.649'98

Cartagena 19 de Noviembre de 1910

Se vende anea para sillas á 10 reales la arroba

Bezán, 18. M. T.

SE VENDE FACHADA DE UNA TIENDA

Razón: Bezán, 31, bajos, ebanistería.

Gran turronería

del sucesor, hijo de

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Pasaje de Amérigo

Los turrones que vende el hijo de don Antonio López Jerez en su acreditada y elegante turronería del Pasaje de Amérigo, son sin duda alguna los mejores que se sirven en esta capital, por la pureza y finura de los géneros que en ellos se emplean.

La amabilidad y buen trato de dicho señor, unido á la riqueza de sus dulces, es causa de que su elegante turronería sea la más visitada por las personas de delicado paladar y buen gusto.

Hay que ir al Pasaje á comprar dulces.

EDUARDO MINGUILLÓ

San Isidro, 4.-Alicante.-Telefono 145

Casa especial para instalaciones de luz eléctrica, timbres, teléfonos y pararrayos, lámparas con filamento de carbón, ídem de metal 75 por 100 de economía, ídem de Tántalo 54 por 100 de id.

Retén de La Electra Alicantina

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de

Tomás Casanova

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

¿Quiere usted saborear el más exquisito café?

EN EL ESPAÑOL

Se vende

una máquina para fotografía completa con su juego de chasis y un estuche de objetivos.

Razón en la imprenta de este periódico.

Se alquila

Se alquila una planta baja con toda su estantería para un establecimiento, situada en la calle de Labradores número 10, esquina á la de San Pascual.

Darán razón, San Pascual, núm. 1, Alicante.

Turronería de Manuel Sirvent

En este establecimiento encontrará el público toda clase de turrones de la mejor calidad, así como dulces secos, pedacillos de Alcoy y mazapán de Toledo.

Lo recomendamos al público en general.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Asmáticos - Tuberculosos los que sufris BRONQUITIS CRÓNICAS vuestra salvación GOTAS HELENIANAS 2 pesetas frasco

(Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña.)

Depositario en Alicante y su provincia, D. JOSE SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, número 20.-Alicante.

CAROLINA INVERNIZIO

AL BORDE DEL ABISMO

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

—¡Disgustar á Gineta que le debe á usted la vida!—exclamó Alejo conmovido.—Sé tú, hija mía, la que le digas que te alegras mucho de que se quede con nosotros.

El señor Valberga hizo una pausa,

(18) Gineta miraba á ambos con los ojos muy abiertos.

De pronto tuvo uno de esos impulsos que bastaban para hacer olvidar todos sus defectos.

Saltó al cuello de la joven, besóla con una especie de frenesí y repitió con acento conmovido:

—Sí, sí, quédate con nosotros, yo te quiero mucho, más que á Tecla.

Desde aquel momento quedó decidida su suerte.

VII

Nelta, á quien generalmente llamaban la *Bella*, había nacido en Tarín.

No había conocido más que á su madre; una mujer que había sufrido mucho y á la que jamás vió sonreír.

Nelta recordaba haberle preguntado un día por qué no tenía ella papá como las demás niñas.

Su madre le contestó brevemente:

—Tu padre ha muerto.

La pobre mujer tenía buenas manos para la confección de ropa blanca y nunca le faltaba trabajo.

Quiso que su hija frecuentase las escuelas y en las horas que tenía libres ade-

más de enseñarle á coser y á bordar, le daba lecciones de música y francés.

No cabía duda de que su madre había recibido una educación superior á su condición, demostrando que en otro tiempo se había visto en otra posición; pero nunca había revelado nada á su hija.

En el invierno de 1860 la pobre mujer cayó gravemente enferma de una pulmonía aguda.

Tres días después de caer en cama se encontraba en los últimos momentos.

El médico no había ocoaltado á la niña el peligro en que su madre se hallaba.

Nelta estaba desesperada.

¡No tenía más que á su madre, á su madre tan sólo á quien amar!

La moribunda trataba de consolarla; comprendía perfectamente su verdadero estado, y no se hacía ilusiones.

Después de haber pedido y recibido los consuelos religiosos, llamó á su hija.

—Mira, mi querida Nelta—dijo con voz débil pero tranquila—es preciso que nos dispongamos á separarnos. No llores, seguramente nos volveremos á encontrar y espero que mi recuerdo bastará para preservarte del mal, y te ayudará á seguir por el camino que has empezado. Tienes dieciséis años, Nelta, estás en edad de poder vivir con tu trabajo; los señores que tuvieron la bondad de ayudarme continuarán dándote su apoyo; el párroco me ha prometido velar sobre tí. Ya ves que no quedas abandonada. No desesperes nunca. Yo he sido muy desgraciada, y sin embargo, la fe jamás me abandonó, y logré criarte y hacer de tí una joven honrada... Ahora es preciso que te revele una cosa que has ignorado siempre... Tu padre no ha muerto...

Nelta sintió que todo su cuerpo se estremecía.

—¿Vive mi padre?—preguntó.—

—¿Dónde está?

—Lo ignoro, hija mía, y no trates de buscarle, como él tampoco se preocupa

